

相知相亲逾千年 携手同行启新程

——中亚国家期待与中国在合作之路上行稳致远

中国-中亚峰会将于5月18日至19日在陕西省西安市举行。国家主席习近平将主持峰会。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将应邀与会。

两千多年来，丝路古道商贾往来，贯通东西，中国和中亚国家共同谱写了相知相亲、互融互通的壮丽诗篇。如今，双方以真诚互信共同开拓更广阔的合作空间，以平等互利联手打造新型国际关系典范，各领域交流合作不断深化。中亚五国各界人士普遍期待，以此次峰会为契机，与中国携手开创更加美好与辉煌的合作发展、共同发展之路。

期待文明互鉴再谱新篇

2022年9月15日，撒马尔罕崭新的国际会议中心迎来贵宾，习近平主席与乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫在此举行会谈。在中方赠送给乌方的国礼中，有一件“中乌合作修复的希瓦古城历史文化遗迹微缩模型”。

访问，习近平主席在乌兹别克斯坦媒体发表的署名文章中特别提及：“我2013年访问撒马尔罕时启动的希瓦古城历史古迹保护修复项目已经圆满竣工，让希瓦这座古城更加绚烂夺目。”

“我愿以一袋黄金，只求看一眼希瓦。”一句中亚古老谚语道出希瓦古城的历史文化价值。这座千年古城地处乌兹别克斯坦西南部，曾是古丝绸之路上的重要东西方交汇之地，是乌兹别克斯坦第一处世界文化遗产。城里保存着数十处重点保护历史文化遗迹，部分已年久失修。

希瓦古城伊钦·卡拉内城博物馆馆长沙里尔·马达诺夫对记者说，中国团队不畏艰苦，把先进的文化保护理念和技术带到古城，深受乌方专家和民众的认可与尊重，“我们对乌中展开更多合作充满期待”。

从希瓦古城到乌兹别克斯坦萨扎干遗址、明铁佩古城遗址，从哈萨克斯坦伊塞克湖特拉克拉特遗址到吉尔吉斯斯坦红河谷西佛佛遗址，中国与中亚考古人员精诚合作，沿着昔日张骞“凿空”之路，推动中国文明和中亚文明互学互鉴、交相辉映。

2022年底，中国在中亚地区建设的首家鲁班工坊在塔吉克斯坦正式启动，成为双方新时代友好关系的又一里程碑。

塔吉克斯坦鲁班工坊由天津城市建设管理职业技术学院携手塔吉克斯坦技术大学共同建设，工坊建筑面积1138平方米，以城市热能应用技术和工程测量技术作为合作共建专业，设有绿色能源实训中心、智能测绘实训中心两个教学区，配备有双语教材、实训教学设备和信息化教学资源。

塔吉克斯坦鲁班工坊塔方校长、塔吉克斯坦技术大学副校长沙赫里尔·萨杜洛佐达说，得益于共建“一带一路”，在两国领导人的共同推动下，鲁班工坊得以落户塔吉克斯坦，推动了文明交流和教育合作，成为塔中两国友好关系的范例。

文明因交流而多彩，因互鉴而发展。在中国和中亚合作走入新时代的今天，双方人文交流不断迭代创新，焕发出更多活力。对于即将举行的中国-中亚峰会，中亚各界充满期待，希望给双方文明互鉴注入更多动力。

“风与光”延伸绿色丝路

33岁的马克萨特·阿比尔加齐耶夫是土生土长的哈萨克斯坦南部小城札纳塔斯市人。在哈萨克语中，“札纳塔斯”是新石头的意思，这里曾是磷矿石开采和化肥生产中心，人口规模一度达到5.7万。然而，由于产业不够景气，人们纷纷离开这座工业城市，后来全市只剩2.2万人。

阿比尔加齐耶夫曾是当地煤矿厂的电力工程师，在三十而立之年，他作出了一个重要决定：跳出舒适圈，拥抱“未来”——在他眼中，风能所代表的清洁能源就是家乡乃至整个国家的未来。

据联合国开发计划署估算，哈萨克斯坦仅风力发电潜能就高达每年9200亿千瓦时，哈南部地区资源尤其丰富。阿比尔加齐耶夫作为电力工程师，敏感地意识到如果家乡的风能得到充分利用，将极大改变这里的电力格局。

在“一带一路”倡议与哈萨克斯坦“光明之路”新经济政策对接框架下，中哈率先开展产能和投资合作，形成涵盖52个项目、总金额逾212亿美元的项目清单。札纳塔斯100兆瓦风电项目就是其中之一。项目于2021年6月竣工投产，成为当时中亚地区最大风电场。从投产到2022年底，项目已发电量达7.5亿千瓦时，极大缓解了哈萨克斯坦南部缺电现状。与同容量燃煤电厂相比，相当于节约标煤25.5万吨，减少二氧化碳排放约67.3万吨。

2020年阿比尔加齐耶夫辞去煤矿厂

的工作，来到札纳塔斯风电项目，成为一名见习风电检修工，开始跟着中国师傅们学习风电检修技术，如今已成长为能独当一面的高级检修工程师，工资涨了一倍多。

看到中国与中亚的绿色能源合作正日趋增多，阿比尔加齐耶夫说出自己的两个愿望，一个是去中国企业总部参观学习，另一个则是参与到更多的风电合作项目之中。

正是在哈萨克斯坦，阿拉木图州卡普恰盖有一座中哈合作投资建设的100兆瓦光伏电站，中哈双方在项目合作中采用了一种新的模式：“中哈合作设计、中国设备采购、哈方土建施工、中哈合作管理”。得益于这一模式，项目团队合理进行设备选型和技术方案设计，光伏组件等设备可以经受零下40摄氏度低温的严峻考验，能够确保电力设备在极寒天气下正常运行。

这一光伏电站已经成为哈萨克斯坦单体最大的光伏发电项目之一，被列入“中哈产能与投资合作重点项目清单”，其并网投运实现了当地大规模新能源电站从无到有的突破，年发电量为1.6亿千瓦时，为当地减少碳排放16万吨。

札纳塔斯的风电与卡普恰盖的光电两个项目，是中国与中亚国家在绿色能源转型紧密合作的生动写照。面对气候变化这一日益严峻的全球挑战，中国与中亚在绿色低碳发展方面既有共识，也有行动。

谈到中国与中亚绿色能源合作，阿比尔加齐耶夫描绘了一个美丽的未来图景：天会更蓝，水会更清，人类会居住在一个更加清洁的地球。可以预见，中国-中亚峰会将为深化双方绿色能源合作注入新的动力。

为更美好的未来携手向前

米干村位于土库曼斯坦巴普州中南部，卡拉库姆沙漠腹地。这里常年干旱少雨，饮水困难一直困扰当地居民。急人所急，雪中送炭。中国石油（土库曼斯坦）阿姆河天然气公司在此投资建设“米干村水厂”，现代化净水设施为当地民众带来一泓清水，彻底解决了饮水困难。“谢谢你们。”米干村村民米合莱大妈说。

同样曾为“水”着急的还有住在吉尔吉斯斯坦卡拉奥伊村的叶夫根尼·雅科夫列夫。在雅科夫列夫的4公顷土地上，种植着1000棵樱桃树、苹果树和梨树，还有三叶草和大麦，为给作物浇水，他天刚亮就要

去排队打水，“此前建造的灌溉系统早已无法满足我们的需求，浇不上水是常事”。

2021年，中国援吉灌溉系统改造工程竣工，位于伊塞克湖州和巴特肯州的三个灌区灌溉条件大幅改善。卡拉奥伊村所灌区新建水库容量达47万立方米，水通过改造过的5条水渠流向村民田地。现在，像雅科夫列夫一样的周边农民再也不用担心农作物缺水。

看着土地得以灌溉，各类作物能够“喝饱”，负责用水分配的阿斯坦别克·朱恩杜巴耶夫由衷感谢来自中国的帮助，“将来的日子会越来越好吧”。

在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克，当地小姑娘卡西耶特·阿扎玛托夫娜正在为家门口新修的路欢欣鼓舞：“这是我和妹妹每天去学校的必经之路。看这人行道，多么平整！”

比什凯克有着一百多年建城史，许多道路年久失修、布局欠佳，导致交通拥堵严重，居民出行多有不便。2016年10月，由中国政府资助，中国路桥公司等中企承建的中哈跨境公路网改造工程一期项目正式启动。

坑洼路面铺上平整的沥青、狭窄的道路被拓宽、多年未通车的断头路被打通……一期工程竣工时，共有49条街道、总长95.4公里的路段得到改造，大幅提升居民出行体验，成为当地民众有口皆碑的“中国路”。

“让我们从六国人民共同福祉出发，赓续友谊，推进合作，共同谱写中国同中亚国家关系更加美好的明天，共同推动构建人类命运共同体。”在2022年1月举行的中国同中亚五国建交30周年视频峰会上，习近平主席提出携手构建更加紧密的中国-中亚命运共同体重大倡议。

“哈方愿同中方一道努力”“吉方愿同中方密切协作”“土方支持中方提出的一系列重大倡议”“塔中关系提升至新水平”“必将推动新时代乌中全面战略合作伙伴关系提升至新高度，不断造福两国和两国人民”……五国元首积极响应习近平主席的倡议，加强同中方合作，合力促进地区稳定繁荣，增进人民福祉。

心有所向，路必不远。走过漫长的岁月，中国和中亚国家精心灌溉的友谊之树枝繁叶茂、硕果累累。展望未来，双方必将谱写更多相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢的崭新篇章，携手迈向更加美好的未来。

新华社记者 赵 婕
(据新华社北京5月11日电)

“当今世界进入了品牌经济时代，品牌建设已成为一个国家及其经济发展的强大推动力。”5月11日，在浙江德清举办的2023世界品牌莫干山大会开幕式上，中国品牌建设促进会理事长刘平均表示，我们要通过国际品牌中心建设，打造一批世界知名品牌，推动中国品牌走向世界。

5月10日至12日，以“对话世界 共创美好”为主题的2023世界品牌莫干山大会系列活动上，来自大型企业、金融机构、行业协会等2500余名中外嘉宾参会并共话品牌建设。

近年来，我国企业增强品牌意识、把握发展机遇，打造出一批知名度高、美誉度高、影响力大的优秀品牌，部分中国产品、中国服务、中国标准走向世界，成为国际市场上闪亮的“中国名片”。

五粮液是最早“走出去”的白酒企业之一，为了进一步提升五粮液的国际知名度，企业积极参与国际重大活动，如世界博览会、中国国际进口博览会等。“当前，我国高质量发展全面推进，向产业链、价值链中高端迈进，处于建设品牌强国的最佳时期。”五粮液集团(股份)公司党委书记、董事长曾从钦在开幕式上表示，对于企业而言，建设世界一流企业，既是乘势而上的战略选择，又是责无旁贷的实干使命。

不少企业把新发展理念融入品牌建设中。立足光伏新能源与智能电气产业优势，正泰集团在全球产能布局等方面展开积极探索，业务覆盖全球140多个国家。正泰集团股份有限公司董事、副总裁陈建克表示，当前经济社会已进入产业物联网、数字经济和绿色低碳高质量发展的新时代，正泰的目标是“让能源更安全、绿色、便捷、高效”。

康师傅控股有限公司执行长室副总裁王世琦表示：“绿色发展是高质量发展的内在要求，绿色消费正在成为越来越多消费者的自觉选择，绿色低碳产品的市场认可度和占有率都在不断提升。因此，企业积极主动向绿色低碳转型，以提升民族品牌的内在价值。”

同时，“走出去”的企业坚持品质标准，不断提升企业自身的“硬核”实力。“我们不断推出具有科技含量的功能性面料服饰，既抓住了年轻市场，在海外也获得了品牌的美誉度和知名度。”波司登集团董事局主席兼总裁高德康说。

多位企业家认为，中国企业和中国品牌要联通国内国际市场，坚持“引进来”和“走出去”并重，学习国际优秀品牌经验，借助全球品牌资源要素，才能更好地在国际市场上历练成长，不断迈向全球产业链价值链中高端，树立中国品牌的良好形象，为经济高质量发展和品牌建设增添新动力、开辟新空间。

新华社记者 张 璇 朱 涵 (新华社杭州5月11日电)

中国与厄瓜多尔 签署自由贸易协定

新华社北京5月11日电(记者 潘洁 谢希瑶)《中华人民共和国政府和厄瓜多尔共和国政府自由贸易协定》11日正式签署。厄瓜多尔自此成为中国第27个自贸伙伴，也是继智利、秘鲁、哥斯达黎加之后中国在拉美地区的第4个自贸伙伴。

商签中国-厄瓜多尔自贸协定是两国领导人达成的重要共识。谈判于2022年2月启动，经过1年的高效磋商，2023年2月宣布结束。2023年5月11日，商务部部长王文涛与厄瓜多尔生产、外贸、投资和渔业部部长普拉多分别代表两国政府通过视频方式正式签署协定。

商务部国际司司长余本林表示，中厄自贸协定将为两国企业创造更加优惠、便利、透明、稳定的营商环境，有利于进一步激发双边贸易投资合作潜力，推动中厄经贸合作提质升级。

中厄自贸协定是中国对外签署的第20个自贸协定。“协定的签署也体现了两国推动贸易自由化便利化的共同意愿和坚定决心，向国际社会发出了支持多边主义和自由贸易的积极信号。”余本林说。

根据协定中的货物贸易关税减让安排，中厄双方将分别对90%的税目相互取消关税，其中，约60%的税目在协定生效后立即取消关税。

在具体产品方面，中方实施零关税的产品将全面覆盖厄方主要出口产品，协定生效后，厄瓜多尔产的香蕉、白虾、鱼、鱼油、鲜花和干花、可可和咖啡等产品进入中国市场，关税将从目前的5%至20%逐步降至零。同时，厄方也将对中方主要出口产品实施零关税，协定生效后，中国产的塑料制品、化学纤维、钢铁制品、机械器具、电气设备、家具装饰、汽车及零部件等大多数产品进入厄方市场，关税将在目前5%至40%的基础上逐步削减取消。

在贸易投资便利化合作方面，双方承诺将在世贸组织规则基础上进一步加强海关合作，并对税则归类、风险管理、货物放行等方面作出具体规定。同时，双方还将加强投资信息交流，提高投资环境透明度，简化申请核准程序，为企业提供高效便捷的服务。

协定签署后，双方将分别履行各自国内法律审批程序，推动协定早日生效实施。协定文本将在中国自由贸易区服务网(<http://fta.mofcom.gov.cn>)上公布，供公众查询和参考。

亚洲杯足球赛抽籤揭晓

中国男足与卡塔尔、塔吉克斯坦和黎巴嫩队同组

据新华社多哈5月11日电(记者 汪强)2023亚洲杯足球赛小组赛抽籤仪式11日在卡塔尔多哈举行，中国男足国家队与卡塔尔、塔吉克斯坦、黎巴嫩队同分在A组。

- 抽籤结果如下：
- A组：卡塔尔、中国、塔吉克斯坦、黎巴嫩
 - B组：澳大利亚、乌兹别克斯坦、叙利亚、印度
 - C组：伊朗、阿联酋、中国香港、巴勒斯坦
 - D组：日本、印度尼西亚、伊拉克、越南
 - E组：韩国、马来西亚、约旦、巴林
 - F组：沙特阿拉伯、泰国、吉尔吉斯斯坦、阿曼

这是抽籤仪式现场。新华社发



中国东方资产管理股份有限公司安徽省分公司关于“博澳名苑·Tesco大型卖场”的招租公告

中国东方资产管理股份有限公司安徽省分公司(下称“我司”)拟对所持有的“博澳名苑·Tesco大型卖场”进行招租，租赁方式为整体出租，特发布此公告。该资产位于合肥市瑶海区长江东路与东二环路交口东北角(地铁2号线与4号线换乘站东七里站2出口)，上下共5层(-1/4)，建筑面积47727.93m²，其中地下一层有476个车位，面积合计14546.56m²，地上四层面积合计33181.37m²，物业对应土地面积8810.91m²。

本资产的交易对象须为在中国境内注册并合法存续的法人，并应具备一定的资金实力和良好的社会信誉等条件；承租对象不得为本项目所涉不

良债权转让的金融资产管理公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。为防止不正当交易，防范项目操作风险，任何一方不得擅自通过任何中介(包括任何自然人、法人或其他组织)安排、实施本项目合作事宜。交易双方不得以任何理由向对方及其工作人员、相关组织机构及其工作人员及前述组织和个人的关联方进行商业贿赂、馈赠钱物(现金、有价证券、信用卡、礼金、奖金、补贴、物品等)或进行其他任何形式的利益输送。任何一方在项目运作过程中发现对方存在上述行为，有权提醒对方相关人士立即纠

正，经制止拒不纠正的，应告知对方及时采取相应的法律行动。

有整体承租意向者请自本公告发布之日起7个工作日内向我司以现场或邮寄方式送达投标书。标书中应载明包括但不限于租金价格(含租金增长方式)、租赁期限、租金支付方式、免租期、押金等相关要素，并对该物业租赁运营方案、物业装修方案及预算、承租方介绍及运营案例做出说明，我司不承担装修及后续物业管理费。同时承租意向者应书面承诺放弃优先购买权、书面承诺如承租方出现串标、买标、恶意扰乱公平竞争行为的，或者竞投成功后以任何理由提出退租或

未按我司要求时间内签署租赁合同的，出租方有权没收保证金，承租方对此无异议。标书载明的要素达到我司基本条件的，我司将通知意向承租人3日内缴纳300万保证金，如成功签约，保证金将冲抵租金或押金。如双方未能合作成功的，且承租方未出现串标、买标、恶意扰乱公平竞争行为的，或者竞投成功后以任何理由提出退租或未按时向我司要求时间内签署租赁合同的，我司将在双方明确表示不合作之日起5个工作日内不计息退还保证金。任何有疑问或异议者均可提出征询或异议，征询或异议的有效期限为自发布之日起至2023年5月22日。

公告有效期：自发布之日起至2023年5月22日止。
联系人：王经理
联系电话：0551-63651262/0551-65675527
电子邮件：wanghuaizhou@coamc.com.cn/wangzhixiang@coamc.com.cn
地址：安徽省合肥市政务新区东流路999号新城国际D座45、46层
邮编：230001
对排斥、阻挠异议或征询的行为可向有关部门举报。
举报电话：010-66507825(中国东方资产管理股份有限公司纪检监察部) 0551-63518031(我司纪检监察部)

特别提示：本次公告的资产信息仅供参考，我司不对其承担任何法律责任。我司可能根据有关规定和要求对资产项目和处置方案作适当调整。如有调整，调整结果将按照有关规定履行告知义务。如需了解有关本次交易资产的详细情况，请登录中国东方资产管理股份有限公司对外网站www.coamc.com.cn查询，或与交易联系人接洽。
特别声明：本公告不构成一项要约。特此公告。
中国东方资产管理股份有限公司安徽省分公司
2023年5月12日

序号	资产名称	资产类型	所在地	币种	数量	单位	楼层结构	资产状况
1	博澳名苑·Tesco大型卖场	商业房产	合肥市	人民币	47727.93	m ²	-0.25	闲置